

相约时尚青岛 共享好客山东

阿朵小镇首届亲子樱花节将于4月1日启幕

遛娃赏樱，阿朵小镇邀你打卡

□记者 李涛 报道

本报讯 樱花是春日里融创·阿朵小镇最耀眼的主角。4月1日起，阿朵小镇将在樱花大道以“樱花+亲子”为主题，打造首届亲子樱花节，融合卡通大巡游、儿童游乐、亲子露营、儿童跳蚤市场、落樱单车、萌宠互动等内容，为市民游客带来更多的惊喜。

每年樱花节，整个樱花大道都会被浪漫粉色所覆盖，许多市民游客都会来到阿朵小镇相聚，放歌踏青。小镇的月空婚礼堂、阿朵花屿、小吃商街等各类业态，也都装点上了浪漫的樱粉色。

今年，阿朵小镇的亲子樱花节活动将在4月1日、2日、5日、8日、9日，每天10时至16时举行（活动时间可能因樱花花期进行调整）。值得一提的是，今年，阿朵小镇首次推出卡通人物IP“樱樱瘦”，陪伴市民游客赏花观景。

今年的亲子樱花节期间还将举办卡通大巡游，市民游客可以带着孩子们与卡通人物互动，伴着旋律一起起舞。阿朵小镇还将设置花漾市集，目前已招募到50多个品牌的摊主。市民游客可以加入市集探店之旅，在樱花市集和创意饮品摊位前品尝美食，在文创好物、

手工作坊里流连忘返，在朵民小铺中邂逅属于阿朵的生活方式，在后备箱、房车市集相遇更多生活的美好。如果孩子们想参与到市集，也可以在跳蚤市场上做“小小摊主”，体验生活。

此外，亲子樱花节期间，市民游客可以在樱花林中欣赏到丰富多彩的节日表演，有唱歌、舞蹈、器乐演奏、武术表演、即兴快闪等等。市民游客还可以搭乘赏樱小火车，打卡樱花邮局；穿汉服赏樱，感受非遗魅力；和亲朋好友一起玩春景飞花令、春日投壶，沿途留下欢快的笑声。

新区组织开展“世界水日”“中国水周”系列宣传活动

珍惜水资源，保护水环境

□记者 张静

通讯员 唐萍 报道

本报讯 今年3月22日是第三十一届“世界水日”，3月22日至28日是第三十六届“中国水周”。连日来，青岛西海岸公用事业集团水务有限公司组织开展了形式多样的节水宣传系列活动，呼吁社会各界珍惜水、爱护水，营造全民节水的良好氛围。

3月12日，水务公司开展“水务开放日”活动，邀请新区峨眉山路小学、太行山路小学的部分学生走进高家台水厂制水工艺车间进行参观。学生们在水厂技术人员的带领下，参观了自来水的整个生产过程，直观地感受到了自来水的来之不易。

自3月16日起，由水务公司志愿者组成的“小水滴公益课堂”团队先后走进新区嘉陵江路小学、新区第二幼儿园等5所学校，开展“节水护水你我同行”主题宣讲活动。活动以播放节水动画、开展趣味实验等寓教于乐的形式展开，丰富了孩子们的节水知识。



小学生走进高家台水厂制水工艺车间进行参观。

此外，水务公司还联合灵珠山街道独埠子经合社开展“坚持节水优先，建设幸福河湖”主题活动，对经合社内井水、入户水进行了采样检测，并现场向村民分发宣传单页，科普安

全用水知识；联合区域城管局、区行政审批服务局等单位组织党员志愿者走进社区，向居民宣传“世界水日”“中国水周”等知识，倡导居民提升水资源保护意识，树立科学用水观念。

“会展之滨”再添“国字号”荣誉

□记者 李宛遥 报道

本报讯 3月16日至18日，2023中国国际会展业创新发展大会（CCESF）、第十九届中国会展行业高峰论坛（春季）在上海举行。会上，青岛市荣获“中国最具影响力会展城市”称号，青岛西海岸新区、青岛国际啤酒节、东方时尚季·青岛时装周分别获评“中国最佳会展目的地”“中国十佳品牌节庆”“中国品牌展览会金奖”等奖

项。这是新区继获评“中国最具影响力会展强区”“中国十佳会展名区”等荣誉称号后取得的又一殊荣。

近年来，新区大力发展会展业，会展规模、层次不断提升。精心策划组织了博鳌亚洲论坛全球健康论坛大会、青岛国际啤酒节、青岛凤凰音乐节等品牌会展活动，形成了“会、展、节、游、演”等相融合的“大会展”格局，成为迅速崛起的新型会展目的地城市。今年，新区将

进一步完善会展硬件设施、优化营商环境、强化承接保障能力，推动重大会展活动成功落地。高规格筹办琅琊中国·金浆玉醴文化节，着力打造特色鲜明的文化节庆品牌。牵头策划东亚港口联盟大会，会同相关部门，全力做好2023东亚海洋合作平台青岛论坛、青岛国际啤酒节、2023中欧环境与气候青岛论坛等高端会展活动筹备工作，推动会展经济内涵式升级。

新区农业教材入选“全国百佳”

□记者 王雪

通讯员 刘玉军 报道

本报讯 日前，记者从区农业农村局获悉，由该局编著的《蓝莓栽培技术》被列入农业农村部农民教育培训规划教材，并成为青岛市唯一入选的全国100种优秀农民教育培训文字教材。

近年来，区农业农村局在加强农民

教育培训的同时，结合产业发展和农民教育培训实际需求，加大农民培训教材的开发利用。其中，《蓝莓栽培技术》是区农业农村局组织专业技术人员编写的农民教育培训教材之一，由中国农业出版社于2022年5月正式出版发行。

《蓝莓栽培技术》教材定位服务教育培训，强调理实结合、产教融合，突出

实践性、针对性。内容上重点介绍蓝莓产业发展现状、蓝莓品种、苗木繁育、管理技术、病虫害防治以及采收、贮运、加工等知识内容。体例上打破传统学科知识体系，以生产过程为导向构建编写体系，围绕生产过程和生产环节编写，实现教学过程与生产过程对接，有利于激发读者的学习兴趣。

民生/集装箱

开展人工增雨 助力春耕备耕

□记者 王培珂 报道

本报讯 眼下正值西海岸新区小麦返青的关键节点，自去年11月份以来，新区降水持续偏少，新区土壤墒情较差且森林火险气象等级高。为提升土壤墒情、降低森林火险气象等级、改善空气质量、保障农业生产，3月21日至22日，区人工影响天气办公室提前布置，协调各相关单位配合，抓住有利天气时机，通过全区八个火箭作业点和远程控制燃烧炉开展了12轮次增雨作业。截至22日16时，新区普降小到中雨。

本次增雨作业效果良好，降雨分布均匀，对降低森林火险等级、改善土壤墒情、春耕春播、涵养生态等起到了积极的作用。

案卷集中评查 提升执法质效

□记者 李涛 报道

本报讯 为进一步加强行政执法监督，切实提升队伍执法办案水平，近日，全市综合执法系统案卷集中评查活动在西海岸新区举行。

本次案卷评查活动分为现场集中评查和交流互动两个环节。来自全市综合执法系统的20名业务骨干组成评查小组，通过个人独立阅卷、交叉互评互查、疑难问题集体评议相结合等方式，对前期经过筛选推荐、专家初评的33件典型案例逐卷进行评查，评查案卷涉及环境卫生、市容秩序、城乡规划、物业管理等多个重点执法领域。

现场评查结束后，参加活动人员实地观摩了西海岸新区综合行政执法局执法办案大厅，新区创新打造的法律文书“电子送达”2.0版经验做法引起了各区市相关部门关注。下一步，区综合行政执法局将以此次案卷集中评查活动为契机，严格落实市局各项工作要求，不断创新工作方式方法，实现办案质量和执法规范化水平再上新台阶。

讲好海洋故事 培养蓝色情怀

□记者 李涛 报道

本报讯 为引导新区广大市民认识海洋、关心海洋，在全区营造良好的海洋文化氛围，今年以来，区海洋发展局积极推动“海洋大讲堂”活动走进校园、社区、企业，讲好海洋故事、传播海洋声音。日前，“海洋大讲堂进校园”活动第一站来到新区实验初级中学，区海洋发展局正高级工程师周兴以《海洋——全球的财富共同的家》为题进行讲座。

讲座围绕“认识海洋”“海洋生态系统多样性”“海洋一宝库”“海洋资源与环境现状”“我与海洋环境保护”五个方面展开，为学生们带来了一堂生动丰富的海洋课程，在学生们心中播种下关心海洋、保护海洋的种子。讲座结束后，学生们深受受益匪浅。其中一位学生写道：“黄海之滨，珠山之下，是为吾家。碧波荡漾，白浪迭起，既为吾家，既当保家护家，争一片碧海蓝天。”